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A szeretet ünnepét ünnepeljük. A 
családi otthon falain belül a gyermeki 
öröm érzete lengi körül a feldíszített 
fenyőgalyakat, a megbocsájtás, a meg­
térés látszata csillog a gyertyácskak 
fényében s mindez a távolról szemlélő 
lelkében is, néhány napra a glória 
dicsfénye mögé rejti a földi gondokat, 
a nehéz aggodalmakat.

A karácsonyest örömei, az uj nem­
zedék illúziói. A gyermekek örömei 
pedig a szeretet hangján érintik és meg­
ihletik a legkérgesebb szivet is a ka­
rácsony szent estéjén, amikor a múltak 
ma még élő nemzedéke, az emlékezés­
ből merit néhány órára is jóleső meg­
nyugvást a ma eseményei között. Pedig 
tudjuk mindannyian, hogy hamis a csil­
logó disz, mely az édes emlékeket 
újítja fel s a szeretet ünnepének han­
goztatása is csak áltatás, mert a terem­
tett és megváltott ember vájjon szeret e 
mást manapság, mint önérdekét és ön­
magát ! Hiszen azt a karácsonyfát is 
az üzleti érdek és élelmesség juttatta 
szülőhelyétől a feldíszített asztalig, a 
család anyagi erejét felülhaladó csillogó 
díszek és tartozékaik pedig, hány helyen 
a hiúság és önzés eredményei ? Az 
igazi szeretet ünnepe, ma már legrit 
kábban honol a legdíszesebb karácsony­
fák tövén, hanem talán legtöbbször a 
kicsiny kunyhók ablakaiból kiszivárgó 
mécsvilág vellett felállított fenyőágacska 
környezetében található.

Pedig a szeretet ünnepe, a Meg­
váltó legdicsőbb tényének emlékezete. 
Ez pedig az emberszeretet jegyében 
figyelmeztet, hogy akkor, amidón ezrek 
és ezrek a boldog családi tűzhelynél a 
szeretet jegyében ünnepelnek, ugyan­
akkor az embertársak szerencsétlenebb 
ezrei a legnagyobb nélkülözések között, 
esetleg munkaképtelenül, betegségtől 
sulytottan virrasztják át a szeretet ün­
nepéül rendelt éjszakát 1

Ez a két véglet váltja ki, a jelen 
elmélkedés tanulságait. Hs tud az em­
beriség saját anyagi érdekeiért szerve­
zetekbe tömörülni, ha múló örömök és

előnyök megszerzéséért lehetséges meg­
alkotni a maga egyesületeit és társas­
köreit, honnan van az, hogy az ember­
szeretet jegyében alakult intézményeink 
működése fokozatos lanyhulást mutat? 
Itt ott találkozunk még az emberszeretet 
jegyében egy-két jólelkü egyén társa 
daimi akciójának nyomaival, mikor igy 
karácsony táján egy-két kiválogatott, 
kiváltságos szegény gyereket 20 30
korona erejéig felruháznak, megajándé­
koznak; de hát ez volna az ember­
szeretet jegyében a magyar társadalom 
összes kötelessége?

Az idei karácsony sok helyen szo­
morú karácsony! Borzasztó elemi csa­
pásokon kívül a rendkívüli politikai és 
anyagi helyzet súlyát borzasztóan sínyli 
maga a nép, az istenadta magyar nép 
minden rétege. Talán soha sem volt 
aktuálisabb tehát, mint most, a kará­
csony szent estéjén afelől elmélkedni, 
hogy ezt a népet nemcsak az anyagi 
terhek elviselésére, de az emberszeretet 
jegyében a jótékonyság gyakorlására 
is szervezni kell.

A feladat az, hogy a már meglevő 
érdek - képviseletek működési körébe 
illesszük bele a jótékonyság önsegé­
lyező csoportjait, melyek feladata a 
népsegélyezés, betegsegélyezés meg 
oldása legyen s ha az ország kerüle­
tén ma már tízezreket is meghaladó, 
bármely felekezetű csoportok, szét ve­
zetek : átlag egyenként évente csak tiz 
boldogtalannak nyújtanak enyhületet, 
mégis a jövőben már százezrek fog- 
ják boldogabban ünnepelni a keresz- 
tyénség legszebb ünnepét, a — ka­
rácsonyt !

Hirdessen
az „UJ DEBRECZEN“ ben,

Debreczen város egyetlen valóban 
független ellenzéki lapjában.

!! Olcsó hirdetések SI

Nincs megoldás. A hitelezők 
nem nyernek.

Nem uj keletű dolog, hogy Zilahy Gyula, 
a debiev.zen.' színház igazgatója valósággal küzd 
a hitelezők szorongatják, de ő sem azokat ki* 
elgéiteni, sem a társulat tagjait rendesen fizetni 
nem tudja.

Zhahy Gyula országos hírű ember, kedves 
modorú, derék színigazgató, akinek bohém tér* 
mészete hozta magával azt a válságot, melyből 
a legnagyobb jóakarattal igyekszik őt kiment* 
tent a város. Körner Adolf, a város művészi 
érzékű tő jegyzője mindenféleképpen arra tőre kW 
sz;k, hogy a kivezető utat megtalálja; ámde 
szem előtt kell tartania a város érdekeit is s 
így ha a hitelezők mereven elzárkóznak az 
anyagi ügyek rendezésének lehetőségétől, úgy 
elsősorban ők vallják ennek kárát.

A szmügyi bizottság tegnap délután ülést 
tartott, melyre az összes hitelezők meghivattak. 
A terv az volt, hogy Züahynak még hátralevő 
másféle sztendei szerződésének tartamára, avá 
ros ellenőrzése mellett, az igazgatói teendők 
vezetésével megbízzon valakit, s a kiadásokon 
felül megmaradó összeget a hitelezők megkap« 
ják.

A várossal kötött szerződés értelmében ZW« 
lahytól, amennyiben vállalt kötelezettségének ele 
get nem tenne, joga van a városnak a szerp 
ződésta zonnal felbontani, emellett a letett biz* 
toshék és a felszerelések bennmaradnának.

A szinügyi bizottság azonban elment a 
méltányosság legszélsőbb határáig, s amellett, 
hogy megakarja menten* Zilahynak nevét és 
színészi reputációját, figyelembe vette még a 
szmészek és hitelezők érdekeit is. Moratóriumot 
kért a hitelezőktől, hogy a már fentebb ele« 
adottak alapján a válság rendezhető legyen.

Erre most jó alkalom kínálkozik; Békés 
Gyula, aki maga is színész volt, de a sznii 
pályától visszavonultan élt eddig, mint jómódú 
ember, felajánlotta, hogy a színház igazgatás 
sát átvenné. Ámde a hitelezők nem eléged* 
tek meg azzal, hogy a város felügyelete melw 
lett 'ly módon 60—70, esetleg százezer korona 
tiszta jövedelemre való kilátás mellett, kedve­
zően megoldassák a válság kérdése, — fenn'» 
maradván még a hitelezőnek az a joga, hogy
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a hátralékos tartozásra nézve Zilahytol kielégí­
tést nyerhessenek.

A hitelezők a város és Békés Gyula ga­
ranciáját követelték az egész tartozás tekinte­
téten, amelyet — igen természetesen — egyik 
sem fogadhat el. Ily körülmények között a 
szniügyi bizottság ülése eredmény nélkül ért 
véget.

azonban hisszük, hogy az ügy mégis, 
kedvezően fog megoldatni; ma bizalmas ert,> 
kéziét volt a városházán; deczember hó 27-én 
— pénteken — pedig a szinügyi bizottság új­
ból összeül és talán add’g a hitelezők is jol> 
ban megfontolják a dolgot-

U ■ . I ■ . - l-: L->-1a merén
csizmadia

baj, hogy a majsitrám uram szörnyen szerel­
mes lett a formás menyecskébe és majd íe - 
falta a szemeivel.

Mikor azután meg akarta próbálni a cipői 
a menyecske lábán, hogy jó les^—vég!e;i 
elvesztette az eszét és elkapta a megijedt asz- 
szonyka lábait, merényletet akart ellene elkövetni

De az asszony nem hagyta ám magát, ha­
nem úgy cipő nélkül kiugrott az ablakon és 
menekült, amerre a szeme látott. A felsült csiz­
madia mérgében utána vágta a cipőit kaptáié­
val együtt.

Persze megörült az asszony, hegy mégW 
^em kell cipő nélkül hazaszaladni és rák, 
után sebtében felhúzta azokat, a kaptafákatv.sz 
szavágta az ablakon keresztül a dühöngő cs z- 
macrához...

Eddig van a mulatságos eset, arneiy azon­
ban a szerelmes csizmadiára nefn lesz valami 
mulatságos, mert jelentést tettek a debreczeni 
kir. ügyészségnek, mely az eljárást megindította 
a komikus esetben.

Cipőtalpalás helyei! udvariás.
Az élet néha különös eseteket produkál. 

Ilyen például az az udvarlással egybekötött c<- 
pőtalpalás is, ami a közeli Püspökladányban 
történt tegnap. A dolog igazán tragikomikus...

Az eset a következő:
Rákos’ Imre püspökladányi csizmadiához 

tegnap beállított egy pirospozsgás,, fiatal asz- 
szony. A majsztram uram megkérdezte a csinos 
menyecskétől:

— Mi jóval szolgálhatok!?
— Hát csak a cipőmet szeretném megtat- 

paltatni... Meg is várom, amíg elkészül.
A majsztram ebbe örömmel beleegyezett.
Helylyel kínálta meg a menyecskét, köz­

ben pedig észrevétlenül bezárta az ajtót.
Azután nagy buzgósággal húzta le az ászé; 

szonyka formás dpőcskéit.
Mikor lenn voltak, ráhúzta a kaptafára és 

nekilátott a talpaláshoz.
Ez ment is volna, csakhogy az volt a

Ä három komornyik.
— Egy lurkó elbeszélése. —

Irta: Zsoldos László
Én az első reálba járok és mindjárt az 

iskolaév elején káplár elitem az utcán, amikor 
a gjrrmázisták ellen harcoltunk. T. i. kirúgtam 
egy másodikos pocegérnek (értsd: gimnézista) 
a fogét. Karácsonyra már hadnagy voltam és 
ebben a szép rangban ért, vagyis helyesebben 
sújtott rám a tanári karnak az a merénylete, 
amelynél fogva félév múlva tiszta szekunda lett 
a bizonyítványom.

Ezt a bizonyítványt más szóval, azaz rö­
viden «a bárom pofonénak is nevezhetném, 
amennyiben a szekunda-sorozat láttára idáig ra 
gadta el szeretett édesanyámat a szenvede'me 
azonkívül, hogy egész napon bezárt a szo­
bámba és nem kaptam sem ebédet, sem uzson­
nát, sem pedig vacsorát (csupán két igen tisz­
teit csirkecombot, amit a mama csempészett be 
reszkető kezembe délután az ablakon át a 10- 
1 soróról.)

Kínai éhség győnöte énemet es miután teljes 
bálom óra! gondolkodási időm alatt hiába ver 
tam epedő gyomorral az újabb anyai segélyt, 
végső elhatározással magamra kaptam a télika- 
bátorr.at és kucsmáimat, aztán összeszedvén a 
megtakarított négy koronámat tíz filléresekben, 
kinyitottam a sötét emeleti folyosóra néző 
ablakot és elszántan kiugrottam rajta-

Rettegve suhantam el a kivilágított elő­
szoba meg konyhaajtó előtt.

Sietve szedtem a lábamat s a sötét utca­

|E|E

Január
l-én

uj előfizetési időszak 
nyilik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alka’.omhó1 terjesi- 

süék imerőseik körében az 
„Uj Debre««n“-t. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogyan­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen“-re elő­

fizet, 8 napig ingyen kapja a lapot, akipedig 
tiz előfizetőt gyűjt, annak ingyen küldjük.

mozgó színház
Piára- és Hihlói-utraa sarkán.

Ma
délután 3 órakor

Nagy
megnyitó előadás i

MŰSOR:
Két férfi.

színmű 3 felvonásban

Nordisti kép! iienzitzió!
Hz ezres bonks

Vígjáték 2 felvonásban.

is a remek kísérd műsor.
27-ihén uj műsor.

kát keresve, csakhamar besurrantam egy ba­
rátságos külsejű kis vendéglőbe. A kis hely­
ség egyetlen szobájában egy légszeszláng égett 
és 'három beretvált képű férfi sörözött.

Nyájas köszönés után letelepültem a szom­
szédos asztalhoz.

— Vacsorát kérek, — szóltam szerényen, 
de azért negyven darab tizfilléresem nyugodt 
önérzetében, — igen, igen, kérem, csirkepapri­
kás, az nagyon jó lesz.

A rnásiik asztalnál a beretvált képű 1 iá rom 
ur koccintott a habos sörösjtancsókkal. Végya- 
kozón tekintettem oda;

— Vendéglős ur, én is kérek egy korsó
sört 1

Odaát a szomszéd asztalnál, miután mind 
a hárman egy ütemre tettéK vissza a majdnem 
fenékig kiürített korsókat, az egyik beretvált képű 
akiről hamarosan megtudtam, hogy másik két 
társává! együtt urasági komornyik, megszólalt.

— A kegyelmes ur is megrendelte- — 
Ezt mondotta, aztán elhallgatott.

— Nagyszerű dolog lesz az. A lányom, a 
Janka, diplomás tanárnő és nem győzi dicsérni 
a Világtörténelmet.

— Olvastam, — szólt bele a harmadik, egy 
kopaszodó öreg. — A fiatal gróf. mióta kép­
viselő lett és azt mondja, hogy sokat akar 
tanulni, hát néha féléjszaka is olvassa az 
ágyban. Nagy munka. Tíz hatalmas kötet s 
nyolcezer példányban jelent meg minden egyes 
kötet.

Kétségbeesetten néztem körül-
Innen jó lesz menekülni. Ezek talán 

nem is komornyikok, hanem tanárok.

Föl akartam állni, hogy Bzwsek. De a há­
rom beretvált képű éppen friss korsókat rendelt 

a vendéglős az én asztalomhoz js odajött: 
— Szintén, fiatal ur?
— Igenis még egy korsót!
— Hát még ez a Vilaglexikon — fűzte 

tovább a beszédet a kegyelmes ur komor­
nyikja. •— Tudod Jani, — és tudákosan kö­
nyökölt neki az asztalnak. — az nem olyan 
lexikon lesz, mint a többi. — Hát? — szó.t 
közbe a kopasz. — Tudod, ez nem úgy 
szárazon mond el mindent, hogy unalmas ol­
vasni, hanem minden sorát csupa hires irő meg 
tudós csinálja. (Ahá!) Aztán olyan érdekesen, 
mintha az egész valami érdekes regény volna.

— A kJ egyszer belefog, az végigolvass^ az 
egészet, — bólintott rá a vörös. — Azt 
mondja a leányom, a Janka ,a tanárnő-

Aztán a kegyelmes ur komornyikja loly- 
tatta;

— Huszonöt kötet lesz.
— Mi? — kotnyeleskedett bele a kopasz 

— Hisz előbb tiz volt-
— Hja, az a Világtörténelme, Jani. Ez 

meg a Világlexikon. Ez huszonöt kötet. Ösz- 
szesen tizenhatezer nyomtatott lap. Hát ez e!ég 
sok, mi? Lesz mit olvasni a kegyelmes urnák 
Már előre nevettek, hogy mennyit kell majd 
neki olvasni!

— Brr — é's borzadva lettem le a korsót 
a piros abroszra — nem szeretnék kegyelmes 
ur lenni! *

Ahá, — kapott most észbe a kopasz, 
hát ez az, amit most fog ajándékozni a 

Világlap előfizetőinek! ( Ez ez!) Tudom márI
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Hz él utolsó hetei.
Nagytakarítás a áobreczeni hivatalokban

Ilyenkor, az év utolsó hónapjában, az 
utolsó hetekben a hivatalokban buzgón folyik 
a nagytakarítás az akták kört. Be kell hozni 
azt, amit különféle elfoglaltság címén nem 
intéztek el a tisztviselők.

Ha évközben el is maradhatnak a ke­
vésbe sürgős ügyek egyik hónapról a másikra 
s ha el is odáztatnak a tudomásul venni való 
vagy egyáltalán elhalasztható ügyek egyik év­
negyedről a másikra s ha apró kihágási ügyek 
hónapokig is elhuzhatók, év végén ki kell 
tolni mindent az Íróasztalokról, hogy restancia 
ne legyen.

Uj esztendőre, aki csak teheti, nem visz 
át hátralékot. Ilyenkor nézegeti az iparos, hogy 
voltaképen miként is néz ki az esztendő kö- 
vate! és tartozik do'gában. Az utolsó heteket 
még jól löl lehet használni, hogy a méilag 
egy kissé megjavuljon.

Debreczen, mint az egész Északkelet 
legnagyobb városa, messze nagy vidéket vonz 
hozzánk. A jótékonyság szelleme is most 
aratja legszebb diadalait. Az összes szegény­
intézmények, szegényházak, árvaházak, gyer- 
mekmenhelyek, népkonyhák, asztaltársaságok 
gyűjtik a filléreket a nyomor, az Ínség enyhí­
tésére, az elhagyottak felruházására, a szegé­
nyek és a hazáért szenvedők karácsony­
fájára.

Az emberek halálos nyugalommal várják 
a háborús esztendő karácsonyát. Semmi izga­
tottság, semmi idegesség nem tükröződik le 
az emberekről. A háborús veszedelem folyto­
nos izgalmai teljesen clfásitották a szivünket 
s igy történt, hogy az emberek egy része már 
kívánta a háborút, amelyet egy hosszantartó 
békés fejlődés előfeltételének tekintett, de 
mégis csak nagyobb azoknak a száma, akik 
azt óhajtják, hogy Mars, a hadak Isteie el ne

fújja a karácsonyfákon majdan kigyuló gyer- 
tyácskák szelíd fényét a háború csípős, hideg 
szelével s le ne htitse a boldog családi tűz­
helyek áldásos melegét, melyet a szeretet 
lélekemelő érzése éleszt.

IRODALOM.
A DUat Szalon legújabb száma érkezett 

hozzánk s mi csak szolgálatot teszünk ölve* 
sóinknak, amikor e céljának oly teljesen mec> 
felelő asszenyujságot figyelmükbe ajánljuk- Min 
héz időket élünk, meg nehezebbektől félünk s 
ilyenkor mindenkinek szüksége van egy ilyen hú 
barátra, amely minden tudnivalóra megtanít, ken 
nuérkeresetnez vezet és nemes szórakozással 
könnyít a bizonytalanság és csüggedés perfc 
cein. Csodálatos ujs-ág ez. Színes divatképek 
között érkezik hozzánk, úgy véljük, csak a leg-j 
újabb divat csodáit ismerjük meg. Mohón nyu^i 
lünk utána — hiszen, ki ne érdeklődne a di« 
vat s a szép öltözködés iránt! — és mikor az 
olvasás végére érünk, azt tapasztaljuk, hogy 
nem a luxus táplálásiéra kaptunk kedvet, hág 
nem egész sereg olyan tudnivalót nyerünk, a 
melylyel a luxus eleit küzdve, mégis mindig ele 
gánsan öltözködünk, a viselkedésünk minden 
vonalon korrekt lesz, értünk a háztartás ezeríéle 
ágazó fortélyához és sok olyan iparművészeti 
gazdasági dolgot tanultunk meg, amelyíj el e ne 
héz időkben könnyithetünk nemcsak kedves szó 
rakozással e nehéz percekben, de könny ithetünk 
a megélhetés gondjain is. A Divat Szalonban 
teimészetesen válogatott szép’rodalom, söl 
gyermekűjság is van s igy, aki erre a lapra 
három korona ötven tűiért egy negyedévre elő 
fizet, kap: egy dustartaimu divatlapot, egy töké 
letes kézimunka újságot, a hasznos, szükséges Is 
meretek egész tárházát, egy teljes szépirodalmi 
lapot, egy kedves gyermekujságot és, az ingyen 
mellékletek, szabásnak egész tárházát. Mutat 
ványszámot ingyen küld a Divat Szalon kiad j 
hivatala, Budapest, IV., Esküéit 5.

Színház-
Heti* műsor:

Szóidén délután: Tengerész Kató, operett. 
Bérietszür.et. — Este: Éva, operetté. Bérlet- 
sí űriét.

Csütörtökön délután: Szinészvér, Operette- 
Bérletszünet. Este- Limonádé ezredes, operett 
Bé. letszünet.

Pénteken • Sarkantyú, színmű. A) bérlet.
Szombaton: Hit és haza, népdpámn. Új­

donság B) bérlet.
Vasárnap délután: Hoffmann meséi, opera. 

Mérsékeltül elyárajk'kal. Bérletszünet .— Este: 
Hit és haza, népdráma. Kis bérlet.

színházi hírek.
Ünnepi előadások. Holnap, szerdán, ka rá 

tsony első napján mérsékelt hely árakkal «Ten 
egrész Kató» közkedvelt operett kerül színre- — 
Este bérletszünetben «Éva», az idény nagysiker 
operettje. Csütörtökön délután mérsékelt hely 
árakkal Szinészvér nagyoperett és este bérlet 
szünetben Limonádé ezredes. Mindezen előadá 
sokra jegyek már ma válthatók.

H-t és haza szenzációs dráma, mely a 
protestánsok üldözését megrázó jelenetekben tár 
gyalja, szombaton kerül bemutatóra. A íősze 
repeket Halasi Mariska. Kemény Lajos, Szilágy" 
Ernő, Zilahy Gyula, Szabó Gyula, Farkas Dúl 
stb.P játszók. A rendezést, mely óriási 
munkával jár, Kemény Lajos, társulatunk ambi 
cLózus drámai rendezője végz. í

Nyomtatvány
Az „UJ DEBRECZEN“ előfizetőit, bará­

tait, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtat ványszükségletü kei 
HOROVITZ ZSI GMOND nyomdájában besze­
rezni. A kiadónak Dareboe-utora 7. íz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, aeely mindennemű nyomtatványt a leg- 
izléeeacbb kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. Telelőn: tit-

Több mint harmincezer kép lesz benne. Csupa 
fametszet.

— Kép? Harmincezer kép? A képeket en 
is szeretem, —- gondoltam magamban és me­
gint ojbban kezdtem odafigyelni-

__ Kolosszális lesz! A leányom, a Janka,
a tanárnő azt mondja, hogy ez valami (>) szen­
zációs dolog. Mit? Hogy honnan tudja? Hat o 
is dolgozik a Világlapba! No igen, a Janka 
írónő! Hát c azt mondja, hogy Brockhaus,.meg 
a londoni meg a nevyorki leghíresebb lexi­
konoknak az illusztrációi lesznek benne. Meg 
egy lexikon sem jelent meg az egész világon 
ennyi illusztrációval. Valami nagyszerű1

Érdeklődve húztam közelebb a székemet 
feléjük. A tekintetem véletlenül ráesett a falon 
ketyegő kakukórára, ez már kilencet mutatott.

Szent isten, kilenc! Na, most, bizo­
nyosan észrevették a szökésemet-

Lustaságot éreztem a tagjaimban es 
a fejem kóválygott- Sőt, hogy teljes öszmte 
legyek a gyomrom is- Hiába feszítettem meg 
a figyelmemet, már a komornyikok beszélgeté­
séből sem1 hallottam tisztán mindent- Csupán 
egyes szaggatott mondatokat: 
y __ Horribilis pénz. Milliókba kerül. Kérlek, 

Szepi csak maga a könyveknek a bekötésé 
négumiHlióhétszízötvenezer koronába kerül-

— Hogyan? — kiáltott fel a sőntésben a 
vendéglős. — Istenem, micsoda nagyszerű sör­
gyárakat lehetne ennyi pénzből alapítani es az 
az ember könyvekre költi!

— Az ám! A Világlexikonból százezer pel 
dán uh an nyomtatnak ki huszonöt kötetet- Az 
összesen két és fél mülró ketet- Na? És min­

den egyes kötetnek a bekötése — olcspn szá­
mítva — egy korona kilencven fillér, hát most 
már azt vegye két és télmilliószor és számítsa
ki hogu nem négymillió hétszázötvenezer lesz- 

az összeg? Én cs^k tudom, hiszen a lányom
mondta, a Janka, a tanárnő, aki maga is dől 
gozik a Világlexikonba.

A vendéglős papirost, ceruzát vett elő, én 
jedig, miután a második korsót is, végkép­
pen kiürítettem, egy, darabig még üveges szem­
mel bámultam a komornyikra, amint eppen 
azon vitatkoztak, hogy ha a lexikon kötetjének 
húsz korona lesz a bolti ára, a Világlap e.o- 
fizetői pedig kötetenként három koronáért kap­
ák meg, vagyis a huszonöt kötetes óriási mü­
vet összesen potom hetvenöt koronáért (Potom, 
potom; pofon, — dűnnyögtem magamban az 
álommal és jövendő terveimmel küzkódyc - 
az apámtól huszonöt kötet potom (pofon), ak 
kor...

Akkor (ők bizonyosan azt akarták mon­
dani hogy akkor minden épkézláb embernek 
elő ’ kellene fizetnie a Világlapra) — csak­
hogy akkor már annyira nem juthattak c! az 
okoskodásukban, mert én egy remek ötletből 
elragadtatva hirtelen (azaz, hogy nem ü o.yan j 
hirtelen, mert nehezen sikerült) teláltam a sze.v-! 
röl és’ az üies söröskorsót magasra emelvén a 
kezemben, őszinte lelkesedéssel bódultam bele 
a szavuk kellős közepébe:

— Tisztelt ur! Miről van szó? Hova dol­
gozik a kedves leánya, a Janka, a tanárnő?

Hova? — fortyant Ifcl megbotránkuzva a 
vörös — hát a Tolnai Világlapjába! Hisz mi

egész este arról beszelünk ,meg a Tolnai V lúg- 
lexikonjáról !)

— Na jó! — és meglóbáltam a levegő­
ben a söröskorsöt. — Hát akkor, tisztelt ur, 
én nekem van egy nagyszerű inch... (csuklottam 
egy picikét, nem szép ,de szükséges) indítványom. 
Még pedig az az indítványom, hogy én most 
úgyis elszakadtam a szülői háztól és ezentúl 
a magam emberségéből fogo— fogok megélni, — 
mint Robinson, (— No, fiatal, ur, mi lesz? — 
állt elém szigorú képpel a vendéglős. — Tessék 
fizetni!) hát., hát én ezennel megkérem a tisc 
telt úrtól a kedves leánya, a Janka, akarom 
mondani, a tanárnő kezét, és ő aztán majd 
Írni fogta Tolnai Világlapjába, én pedig 
(most már nemcsak a hangom, ae a nyakam is 
megisuklott) én pedig — nagyszerű indítvány 
tisztelt ur — be fogom kötni a Tolnai Világ 
lexikonját négymillió hétszázötvenezer koronáért, 
j Ebben a pillanatban (hah, végzet!) kitárult 
a vendéglő ajtaja és belépett ratja az ivóba 
egy rendőr, meg az én szeretett, de szenve 
délyes természetű édes apám és e kiáltással, 
hogy:

— Megvagy, kölyök! — galléron ragad és 
ezúttal, sajnos, nem három, hanem talán öl, 
hat, tiz, vagy (volt is időm nekem azt mind 
összeszámolni) talán négymillióhétszázezer po 
fon között hazacibált önállósitási szép terveim 
színhelyéről.

A rendőr pedig ott maradt és a nyomorult 
bizonyosaim friss csapolást ivatt az én elárvult 
korsómból-
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4 megtámadott
állomási elöljáró-

likőr a málhízö dühOs.
A nádudvari állomási elöljárót jól el 

páholta volna egy elhelyezett vasúti málházó, es 
a vele levő tuvaros, ha véletlenül az arra cirkál b 
tsendőrőrjárai meg nem menti a kezeik közül 

Az eset a következőképen történt: 
Nádudvaron volt alkalmazva Varga Gábor 

Gábor vasúti málházó. Most a napokban 3e 
regszentmiklósra helyezték át és éppen a holmi 
ját szállitatta Csendes Sándor fuvarossal, mikor 
találkozott az elöljáróval, akire már régen ha:a 
gudott. Rövid szóváltás után botokkal nekitámadt 
a fuvarossal együtt és bizoíyára megkeserülte 
volna a szegény állomási elöljáró, ha vélet 
lenül arra néin cirkál a csendőrőrjáat, amely 
azután kimentette a dühöngő emberek kezeiből-

A csendőrök azután jelentést tettek az 
esetről a debretzeni kir. ügyészségnek, mely 
az eljárást megindította.

HÍREK.
_ Karácson®1 istentiszteletek. Karácsony I

Karácsony első napján: a Nagytemplomban Uray 
Sándor lelkész prédikál, ágendázik dr- Baltazár 
Dezső püspök, délután Kérész Lajos hittanhall 
oató; Kőtemplomban prédikál Jánosi Zoltán lel 
kész, ágendázik Dicsőti József lelkész, délután 
Bányay Lajos főiskolai szenior; Kossuth utcai 
templomban prédikál Szele György lelkész, ágén 
dázik Herpai Gábor s.lelkész, délután: Fekes, 
házy Jenő hittanhallgat; az Ispotály templomban 
prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendá 
zik Nagy Lajos s. lelkész; délután: Zámbory 
Sándor hittanhallgató; a városi szegényházban 
prédikál és úrvacsorát oszt Bányay Lajos főis 
kólái szenior; a Csaoókerti Imaházban pré 
dlkál és úrvacsorát oszt Kovács János vallások!, 
lelkész, a homokkerti ima házban prédikál és 
úrvacsorát oszt Boér Károly vallásokt. lelkész.

Karácsony másodnapján: A Nagytemplom 
ban Bányay Lajos főiskolai szénior, délután Zom 
bory Sándor 'Httanhallgató; délután Fekésházy 
Jenő hktanhallgató; Kossuth utcai templomban 
Kérész Lajos hfttanhallgató, délután Bányay La 
jós főiskolai szenior; az Ispotály templomban 
Fekésházy Jenő hfttanhalIgató, délután Révész 
Lajos hhtanhallgató.

— Dekiená avatái. Kivóiő deb- 
reczeni ifjút avatott hétfőn a budapesti 
tudományegyetem az összes jogtudo­
mányok doktorává. Fáik Tibor, a 
debreczeni ifjúság rokouszenves tagja, 
ez ifjú, aki középiskolai és egyetemi 
tanulmányait kitűnően végezte.

— Adomány* a Patronázs egyesület ré­
szére A helyi vasút rt. igazgatósága 25 (húszon 
öt, a Bihari telepen levő «Népkör» pedig 
öt (5) koronát küldött hozzánk a Patronázs egye 
sülét a jvára. Mikor ez adományokat a vezető 
ség nevében e b. lap hasábjain nyilvánosan 
nyugtázom, egyszersmind hálás köszönetét is 
mondok a nernesszivü emberbarátoknak. Deb 
reczen. 1912. deczemter 24. Csiky Lajos, pair. 

egyesületi titkár.

Betfiró gyermekek. Szép jövővé' 
kecsegtető esenaeték lehelnek Bagi 
István 17 éves és Gremán Jószef 11 
éves lelencházi gyermekek akik Nád­
udvaron voltak elhelyezve, Szilágyi 
Gábor kovácsmesternál. A jeles cse­
meték ugyanis ahelyett, hogy becsű 
ietesen dolgoztak volna, mindég csak 
B rosszban törték a fejüket. Tegnap 
azután összebeszéltek és este betörtek 
Rosenberg Adolf n dudvari gőzmalom- 
tulajdonos lakásába, ahonnan sok en­
nivalót ss kiesebb r icnnyiságü pénzt 
is elloptak. Csakhogy nem soká él 
vezhették zsákmányukat, mert hamaro­
san elcsípték őket és jelentést tettek a 
debr ozeni kir. ügyészségnek, mely az 
eljárást megindította.

A patronázs egylet1 s az állami gyér 
mekmenhely növendékeinek karácsonyfája ff- íió 
23án/iléttőn délután ragyogott fel az Arany Bika 
száll ódisztermében, melyet a tulajdonos, Né 
meth Andrásur nem csekély áldozatkészséggel 
teljesen díjtalanul engedett át ez alkalomra. — 
Több mint kétszáz gyermek részesült az iinne 
pély áldásaiban s az összes költségeket Weér 
Györgyné úrnő lelkes buzgalma hozta összie, k 
társadalmi állása magaslatáról a szegény gyér 
mekek közé leszállva, jó szive nemességével 
szerzett ezeknek igaz örömet. Az ajándékok ki 
osztása előtt dr. Baltazár Dezső püspök ur 
tartott gyönyörű szép beszédet a jószivü ada 
kozuKhoz s a gyermekekhez, majd utána négy 
leányka szavalt egyegy kis alkalmi darabot, végül 
pedig Színi Aranka kisasszony, állami gyermek 
menhelyi telepfelügyelőnő mondott a gyermekek 
nevében köszönetét azoknak, akik e szép ünne 
létrehozásában buzgólkodtak.

Uj mo*i A Miklós-uicai mozi 
ma este bemutató előadást tartott, me­
lyen a város részéről Rostás István 
rendőrfőkapitány, Csóka Sámuel ta­
nácsnok, Vass Károly dr jegyző és 
Publig Ernő tűzoltó főparancsnok vol­
tak jelen, valamint a helyi sajtó kép 
viselői. A bemutatb előadás fényesen 
sikerült, a képek, mintha csak élő 
alakok volnának, oly természethüen 
nagyszerűen mutatták be as egyes 
jeleneteket. Es a mozi valóban érde­
mes lesz a látogatásra, erről meg fog 
győződni mindenki, aki az uj mozi 
holnapi megnyitóján jelen lesz.

— Állam1 mének szétosztása- A földműé 
lésügyi miniszterértes’tette a vármegye alispán 
iát honu az állami méntelepeken elhelyezeti 
mének az egues iedeztetési állomások részere 
Debreczenben 1913. évi január ho 6. napjan 
lógnak szétoszlatni.

__ A kedves barátnő. Ma délelőtt heal
ütött a rendőrségre Szegedi Juliánná cseléd, k 
az Arany János utca 15. szám alatt szolgál és 
elpanaszolta, hogy a jó barátnője, Kiss Agnes 
egy kést és villa elemeit tőle. íme, igenek a 
jó barátnők.

— Ellopott rbák. Tekintettel arra, hogy mer 
itt vannak a karácsony iünnepek, a szép ropogós, 
ra sült libanecsenye nagyon ingerli az gén tisz 
telt tolvaj urakat és egyremásra lopkodjak a 
libákat. Ma délelőtt például Szőke Sindorne 
Kút utca 102. szám alatti lakos tett panasz, a 
rendőrségen, hogy udvarából tegnap este úgy 
8-10 óra között két hízott libáját elloptak. így 
tehát bizonyéra nem ő fogja már azokat meg 
enni.

__ Kizsebelt asszony. Most van a tolvajok 
szezonja. Nem múlik el anélkül egy nap sem, 
hogy egy csomó lopás elő ne fordulna. így pél 
dáui'Tégnap délelőtt Kiss Józsefné Zsák utca 
9, szám alatti lakos szatyoréból — mialatt o 
karácsonyfát vásárolt — ismeretlen tettes «Ab 
bazia» feliratú pénztárcáját 7 korona 75 fillér 
készpénzzel együtt kilopta. A rendőrség a nyo 
mozást megindította.

— Villamos világítás, moterberendenés, 
villamos csillárok a legegysaerlbbtól a leg­
modernebb kivitelben, mélyen tesaállltott árak 
Eredeti Wellram-égök 10-tél 50 gyertyáig 1130 
Fazekasnál Piac n. 77 Telelő i 567.

— Tolvaj cselédleány- Még csak alig 13 
éves Prém Mária cselédleány, de azért már sze 
pen megindult a züllés lejtőjén. Ma délelőtt 
állitottáke lő a rendőrségre azért, mert özvegy 
Dinó Györgyné Kölcsey utca 7. szám alatti lakos 
tói egy pár csizmát, Nagy Sándorné ugyanottam 
lakostól 30 korona értékű ruhaneműt, Abraham 
Mózes Darabos utca 12- szmá alatti lakostól ne 
dig egy pénztárcát 11 koronával ellopott. A jeles 
cselédleány a lopásokat beismerte és a rend 
őrség az eljárást megindította.

— A Magyar K’rály kávéházban ma és
következő napokban Budapest legjobb hőlgyze 
nekara muzsikál Fehérvára Margit vezetése alatt 
Puskás Otillia cimbalom szólista közreműködésé 
vei. B. pártfogást kér Hausserl Károly karmes 
tér, Erős Jakab kávés.

— Fucscs megfut 5000 koronának- A csíz

madia termelőszövetkezettől, mely néhány év 
előtt alapittatott, a város 5000 korona értékű 
részjegyet vásárolt. Mos.t, hogy a szövetkezet 
megbukott és felszámolt, a részjegyek értéek 
a nullára devalválódott s az 5000 korona is oda 
veszett Tessék leimi!

— Elsőrendű gramofon lemerek egyedül 
Molnár Testvéreknél. Debrecxen, Egyház-tér 2. 
Telefon 727.

Sok ezer
háziasszony kitalálta és a tudomány meg­
erősítette azt, hogy a „Valódi* FRANCK 
a honi gyárból KASSÁRÓL, mint a leg­
finomabb kávépótlék a legjobb ajánlást 
érdemli. Belföldi nyersanyagból készül. 

Védjegye a kávédn^áló. 
megvéd az utánzatoktól.
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Ha német nem volna, 
Országunk szebb volna. 
Németi Német 1 
Fene enné meg!»

1 i m » r R a* e* * *
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A császár ugyan nem sokat értett a költő 
verséből, de azért keményen megteddette öt- 

~ Horváth Adám nyugalommal hallgatta az 
uralkodó szavait s mikor a hosszú dorgato- 
rifiu véget ért, meghagyta a költőnek, hogy 
többé ne merjen ilyen verset Írni, azt kér­
dezte Horváthtól, természetesen németül, hogy 
íregértette-e?

Horváth annyit felelt:
__ «Niksz dájcs!»
A király ekkor bosszús lett s elbocsátotta a 

költőt s állítólag úgy nyilatkozott környezet: 
előtt hogy kár volt ezt az embert tbtotdni. 
hiszen reá azt a benyomást tette, hogy bolond 

Pedig dehogy is volt bolond PáLóezi Hor­
váth Adám, csak jó magyar volt, kuruc vo- , 
sohasem szerette a németet.

Pálóczi Horváth Adám is, Csokonai Vi­
téz Mihály is szerették a vidám társasagot s 
Nagyhajómban de sokszor ürítettek a kancs ■ 
kát Szegény Csokonai boroa fojtotta buját
bánatát. .

A Lillája után kesergő Csokonai sok szec 
költeményt irtNagyb a jómban. T^Jtaen 
Kisasszondra is, ahol Sarkozy ístvarinak 
tén volt birtoka és kastélya- A kert vog

Ä ÄS.
is
E£ T íSSTT-íSÜÄ».
ódájában.

«Áldott magán osság, jóvei! ragadj el 
Almodba most is engémét;
Ha mások elhagynának te, ne hagyj e,
Rinoasd öledbe telkemet.

“ , uru-ni lakhelyedbe szálltam,ölöm nekem, hogy íaaneiyeuu
Hogy itt Kisasszondon rád találtam.
E helybe andalogm jó,
E hely poétán alt való.

: Itt a magános völgybe és cserében
Mecrtrisselő árnyék (fedez,A^onka gyertyánok mohos toveben

fl tiszta forrás csergedez.
L C ««■ «"tr
Nimfái kákasátorokba laknak,
S csak akkor úsznak ők elő,
Ha erre bölcs s poéta jő.

A lenge hold halkkal világosítja
A szőke bikkfák oldalát,

• Estél) hiis álommal elborítja 
A rsendcs é jnek angyalát- 
Szelíd magánosság' Az ilu h^C kbc 
Gyönyör ködöl s mulatsz te. a ,
Gyakran vezess be engemet 

- Nyugtatni lankadt telkemet.»

Azt a

" ítv
telói közUl' Nosztopg Tivadar-

p/ei

Sosas Hina-bor.
Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegsnikas ki­

állításon.
Ag illami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel
Erősltő-szer gyengélkedők lábadozók és 
tér szegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg 

erősítő é* vérjavitószer.
?OGO-nél több orvosi ajánlat.

Kiváló Íz.
J. SÜRRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító 

Trlesat-Barkola.
Kapható a gyógyszertárakban Vs L. üvegek
ben 2-60 .Korona 1 L. üvegekben 4 80 K.

BuMM i bor tinritibezl

kBrtmblsta
I kor HniTtsM 

In ksUonsssB pro«*.
Baa testi a Mi

' 'U.

i«?ErsBlaiiwitorah ít Htomohttofc J-M fik
»pswoBíai BywstóaliMtofok

CSÄSZÄRFÜRDÖ
5 BUDAPESTEM.

Hviri él téli riógyhlly. a magyar irgaL

fc ÁS6* ‘SÄÄ

2££ I
esaUea . ,„e.H pa^o^

^ kényelmes lakószoba. Szohd...2QO kényeimé . , és zenedn nines.

2 jfeSU.

16—160 16- j 
erőig

(ngutoaőbb *e j 
legmegblibatább
Uiemet bt«*o»lt- 
jék. Ozemktth-
•*S ,6*r6lí4"l|
I—* WH. Allen-1 
dóén eevertéleo j 
Biem 1 — Pb**** 
agyért le»«)« 
let ***«wet =£:. eerSkneHet Seb j

BeehHoh és Tar*«
fretétitihnmetio «.etereyári

A

felelős

»!«*» H*»*
MOROVITZ-NVOMDA

Darabé«-
etoe 7. as.

öPBHiürhöisSBh Ughíüííncihb szípitöszere
a FÖLDES-féle

M A R GIT-G RÉME
Ezen kiváló S!?S>b'hí
millió úrhölgy használja, mért a tagúig ^
dományos buJá^ves >P£yéMdk állítása 
créme és mert tflTneves vj^y grttiaeüan
szerint e,E *. jLiu A Mnt«T-erém«* a 
arc-Síépitő es llnomiitömié t is rögtön beéli 
bőr azonnal felveszi, mién. B_ora és 
ahatáa. m.ly válóban „
fciltos. a bőr teljesen átalakul ^
üde, telt, y ráncot rtdflt. seepBár nap.^Vé^indíánmS ktetéiek. ^
lök, máUoUok és m»ü n#me9ftk szépíti az

araotihane líópolja Ug#£

Készíti és postán kflldi.
röLDEsmEMN

Lapkihordó asszonyok 
latrunk kiadóhivatalá- 

1 ban felvétetnek.

HaibeteőségeK
gyakran agy kelet^*8' 
nek.hogy elmuU*-/t>k a
hajnak • » téjbőmek oly
ezttbeé««» g”>rto^
Minen v»n az a művé­
szet, hogy a b*'at
nek. tömöttnek egeez 
«égősnek megtartsuk (

I Oestble abban,
hogy • te)b6rt tisztán 

I tartják.
Csakis abban,
BSÄSS

a—-«““ W***”'

gzánnak. „ , . O

nevtl elBÖrangu ke^itm^nnye^mng^ke^

: <”íí54 wÄ a.«.
|.ÍÍ .. »« «í Í2S- “

A torgalomba hoiott^^ tennésaelü) hogy
S5JÄ .»»•-■ • “lti“ ”'g

nrt*; srts
vwj.gr megooekákben u .,ban illBtezer- ea

tnlndcn gyógyszertárban,^ A hol nincs meg |
szo.ppsi''i,«ll,tl,eT1^*.n^ VRgy hamisítványt kinálnak 
az eredeti » förakUrhO*:

iSSttiwft!! ÜÄ

. Ham SchwersKopl, 6. m.

BW
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JKéx

x>*?esS^lt-e
M°

W^‘
r

vc2teaorHOKStgr«OOftteBIOCH<ftAtMI.Mll>fl»eaT.

Budafok.

re

AM

forduljon 
minden

deklődő, kei »wivt 
fektet eJsrtrflwidf', 
fajtiszta. anye^pF'^

G^um5iofflf«oseme4éi[
sétányfák, óiSECSsrjék, tűlevelűek, fcmfejgnfr 

vények, begyégyamSIesSk otíb,

szőlöqltványok
(elsérendO áru} európai és amerlfeat einte 

gyökere* vesszők. Oktató tilsán, 
árjegyzék kívánatra ingyen.

és szölgo^udnn^épék. ^;

Amerikai Parti Araház
Hatvan-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50%-aI a beszerzési áron alul 
vettem m g és árakat alábbi olcsó 
áron ajánlom a n. é. vevő közönségnek, 
Finom zefir férfi ingek K 2.50-től 
Finom fehér „ „ * 2, „
Férfi gallérok .... „—.18 „

„ sapkák . . . . „-.50 „
Fiú és leány szalmakalapok,,—.30 „ 
Finom női batist és zefir

blousok . . . . „ 2.— „
Finom női selyem blousok „ 3.— „ 
Férfi nadrágtartók . . „—.50 „
Kész pongyvlák minden

kivitelben . . . „ 4 39 „
2 méter szerb vászon . „ - .22 „

Selyem sálak minden elfogadható 

árért.

Tisztelettel I.öw: nheim Albert.

<5 öt njaoD Testvérek 
kőssónbáiyái

Budapest, V., Béla-utca 6. szán

Elsőrendű porosz darab-, kocka- és
diószén szoba- és konyliafütéere. 

OstraB-dombrau, darab-, kocka-, dió- 
és aknaszén gép- és kazánfűtőéi 
célokra.

Outran mosott finom és durvaszerü 
kováesssén.

Drenkevai s
gőzösünké

■ÓH ipari célokra, saját
m : ....szállítva.

Ostraa-dombrani pirszaa öntöde és
szivógáz célokra.

östraui kőszéa brikett 3 kilogram­
mos darabokban, lokomobil és 
stabil gépek fitteséhez, minden 
vasút és hajóállomásra szállítva.

Elsőrendű porosz „Eirály“-bsnyai
1, 3 és 6 kilogrammos brikett,
kályhafűtésre kiválóan alkalmas.

n
t.

i

Készít a 
legrövidebb idő 
alatt és legju* 
tanyosa b b~ó r- 
ban mindenféle 
nyomtatványt.

Zsigmond
két szedőgép és villamos erőre berendezett

tönp- és münpmdája
DEBRECZEN, Darabos-u. 7.
Telefon 412.

m-----------------------------—----------------

..........................1

(

1

Telefon 412.

„Ili DEBRECZEN“
" Politikai napilap ki a d hivatala. =

Telefon int ererben 412.

NÉVJEGYEK, 
Eljegyzési, 

Esketési és Béli 
meghívók 

elismert leg* 
jutányosabb 

árban.
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Ludeser János
-B

ÉLJEN !
ÓH JAJ ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG 

é* elnyálkásodás áll.en 
gyors és biztos hatásúak

EGGER Mellpasiti’llái
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek-

Próbadoboz ÖÖ fii. 
öobozza I éa 2 K.

Mtg.ojt k.7 az áthúzott 
köhögés.

----- (Városház építtet) =™
•tg, ocipke, keratyü, ritikül, arofótyoi

Haris as,'a

párisi újdonságokban.
íj! 1918 év ssenzáftziéja! ®j'

D. R. G. M. No. 526081.

Uj éwi wseoH-kártyák
még eddig nem létezett dolgok, minden k.irtyi 
egy újdonság ! Felülmulhatníun humoros és 
saenaóeziós, minden tép kisebb küldemény is 

jól szortírozva, minden kartya borítékban.
Mi vagyunk az egyedárusiíék! 

láfvidölék minden vidékről Íslvóiítnak.
75 fillér beküldése mellett Ív eredőd mi nta
550 drb 175 kor. EabigMrst & C0 
Híj drb 3 — kor. Bochaffi 1- W. eostdioi 48 

Utánvéttel 40 fillérrel több.
Fizetés gyanánt levélbe lyegeket is elfogad. ---- —-—-—---------------- —■---- ^
—  ....- ..... ——™ U®au Budapest, -—

Brand IL’CJIÄl OM111II5 , 00* rn.Mt.mi-e«.»-«-
HOTEL liVl ÜT OJi VI/ *S Msí SZÄUUUDA Telefon ISO—íB.

izemben. (Rózsadomb parkos tövében.,i
a S«eirt-L»háos. és CBáazar-gjogj u , ,dj „ ujonMn épült

A modern technika legújabb vivromiyamak alkatoM 1 ^ mind,n mohában hidcs-
SZOtoel. meleg víz, villanriligiti». Liftek külOn oi™o-, tar- 

______ salgó-, iró-szobak st».

K^ger-mtllpasztfl|á ouakhawiirmogw'ógyitott !Kapható gyógytárakban és drogériákban 
Ifő- és sBéikfiidési raktár: Br B663B LSé és MER I Budapest, VI. Révai-t 12-
iKopható Dabreozeaben i Arányi Árpád, Batári 1 mre, te?* F'h'uchtrtí Sárebi,
Lajos, Kóczián Dezső, Kováit L. Nándor Kubek Sándor,d ^ri.kban 

jSághy Ferencz, Steiner Manó, Tóth Béla gyógygzertar*kban, Jósa es Jona

DVÉGES ANTAL Foglalkozikhi <- £
bank ée váltó üzlete 

Oeba*©c~e?s, SB»ák Ferenoz-u. 13. sz. 
TELEFON 4ÍS3. saám.

sas sssse5»

benktigyletekkey

tot iüiists ssalloto pazar fénnyel 
tserendezett

wr et.#r»n*u **!??** • ^ mutatta mH> uMinM.
fwléroé*« Is. KsraiMelmi utazók cl IMcz-im !•" ’ 3live, pirtfogá*! kér Pallai

mi-d=n *"'U WW« tulajdonos,
UH óas nAl íaniféai a házban.

m

Betegápolás S3

AUoíttatott
1896.

Telefon 998.

Az összes gyógy ke®»léri eszközök, haskötők, gummi- 
aörcsér-harisnyák, egyenes tartók, testegye no»wti,ge pék 
müláfcak, műkarok, kötszerek, tel,« gyermekagyas le­
szerelések, masszáié- és villanvgepek a ,egmeyty.zha- 
tóbb minőségben csakis
P1S0BBR PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Társ. ezép*
Budapest, IV., Ko*s»th Urios-otoaa 6.
h-etök tye. Vtost j«l«m m«g ’«-R»)3** képes

T4,,ahía bérm^tve trtoktePt=s m»»cn azonnal kötdfBfc.

rönktár:
OMHJUC JÓZSEF omi

Hirdetések
jutányosán felvétetnek a kiadóban.

Parabos-utcza 7. szám.

Kartelep kWöl.
mező ármim ... .. . . . . . . . . . . .  —

típdldl., deszka t, cserépker.ikcdéee , - BUíÍL

^ __ _________ __xKSn*i*eletei fi!

Weaaetégyi-Sér 9. »*• alaM

(Berta-gözmalora naeiUtt.) ^

Karteien Í*NM3, tehát «!••* Apak*

■ • t _„:zt itnipkP iloCV ^»ItlfSCgU-let Mindönkiitek saiat éuieKe, ri-.,y
nállam szerezze bt

Msgyarorszégi Képviselete,
«„H^oest.V., Báth°ry'Ut|jaa1|g1
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M O LL-F E LE
F»fiEiDLI°TZ.-PQR*J

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-ic e SKIDUTZ-POROK tartós gyoyyhatosa 
a legmakacsabb GYOMOR- es ALI E.S t -BAN 1 ÁLMÁK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, mnjbántalom, 
VÉBTOLLLÁS. arany ír ét a lagkülönb&zóbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellpn, e jeles háziseernek évtizedek óta 

máidig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona, j 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOl.l.S

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moli-tóle sósi'orsaes' 
neveaeitsen. minta fajdalon
csillapító
kdtovérty, tsuz és a meg 
ffűlés egyéb kövotkeamóny 
nél legismertebb népszer

H
m

5alz

.....

bodÜMSÖlÓMMCC —y"1V^5gk>-
ígsíV'^TF77t

:r- í • Fv
Eg)' ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

M-Féíe ggenms^szappan.
Lagflnomaffb, ceészen uj mód*aer aaérint készítet 
ÜT érmék- és női szappan, a bőr gy Akeres gondozásért 
sé ápolására úgy gyermekeit, mint túlnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
M irden darab gyermek-szappan Moll A.-léle vód- 

jegygyel van ellátva.
Fó-saétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
lépési tétnek. A raktárakba* tcsék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OhCSu ís jó órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
pa ik Adám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyanő! órajavitósok legolcsób­

ban eszközöltetnek.

Díszes kirakatállvány teljes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető Fáik 
keiegyár városi üzletében Széchenyi- 
utcza 1.

Egy tisztességes szorgalmas magá­
nyos nő felvétetik tanyára baromfi 
tenyésztésre. Cim a kiadóban

Béres családos, kinek fia kondás is 
lehetne felvétetik Tizenháromvá. 
ros-uícza 28.

15—20 darab marhát teleltctésre 
átvennék Hegedűs György Elén 
tanyaszám 110.

Egy rakiárnoki vagy pénzbeszedői 
állást keres fiatal nős , mf, 
kinek neje jól főz. Cime Rabi’

, Qu zt yánypuszté 
v. p, Nyiraelőny Pókjai Ferencz

vfót! h*>Vo7iT"

I LBQOíczódb és 
llsfljhbb Mm Hashajtó

I MEUSTilE
FÜLÖP

LABDACSAI
(Neustem Erzsebet-pímlái)

e felülmúlj* minden tekintetben a hasonló késgitmónyo-
5 ka. Fenti szer mentes minden kÉros alkatrész 
I fői, a legfőbb í.ikerrel használják a; altest
jl bántalmairiál, könnyű székletet szerezni egy vértisztitó 
' gyógyaz-er sem ártalmatlanabb ós alkalmasabb a

0K 9 Él tf, I

I

jCUKROZOTT|
HASHAJTÓ

legyőzéséie, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 pilula ta:latommal 30 füllet, egy 
fékeién 8 doqoazal tehát 120 pilulával 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett bórmentve.

----  1 JS F Utánzattól óvakodjunk
& „Heusfeln FUlöp

hashajtó pliuléi “ tessék kérni !
Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihilip Neustein gyógyszerész aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvashaló 
A keres k, törvény által védett eső mag­

jainkon cégünknek rajta kel lennie.

Neustein Fiiiöp gyógyszertára, 
sz.- Llpóthoz Wien, Planhsngasse B. |

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha-| 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógy- ] 
szerészeknél. í

25000 óra
I drb kor. 2-50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan 
járó, aranyozva, 18 kaiátos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 2 50, 2 óra kor. 4 80, 
5 óra kor. 11 30. Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. 125.
Koczkázat kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza

Utánvét mellett szállít az óra áruház:

A. KAPELUSZ
KRAKAU (Ausztria) Dietelsgasse 57-882.

MAGYAR-HORVÁT TENGERI GŐZHAJÓZÁSI 
____ R-T. fiúmé.
Fiúméból Dalmácziába és Olasz­

országba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmáczia : naponta hajó­

indulás, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fiúméból, Zar.!( Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa) Ca telnuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, 
Cattaróig csak 24 óra.

Fiume-Venezia i hetenként 3—6 
gyorshajó-összeköttetés.

Fiume - Ancona i hetenként 2—3 
gyorshajó-összeköttetés

Fiume-Ravenna * hetenkint 1 járat 
oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közleked­
nek a Budapest felől érkéz' és Budapestre induló 
gyorsvonatokkal, melyek n hajóállomásig és onnan 
közlekednek. Úgyszintén Veneziában és Anconában az 
olasz vonatokkal csatlakoznak Rónia, Nápoly, Bari 
Brindisi, Bologna. Firenze. Milano felé stb. stb. ’

A gőzhajók minden kényelemmel, hálófülkckkel 
kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás 
minden kellékével vannak felszerelve.

11 '•1 h F.'ivi - mist nyújt n Központi me 
r netjcTty íróéin, Rudii pest ÍV., Vinndó-tér I.) 
' es u"tm! összes magyarországi fiól irodiiil

egy nagyobb gyár részére azonnali 
belépésre kerestetik Szorgalmas és 
intelligens úriember, aki jó bizonyít­
vány okkal igazolni tudja, hogy üzlet- 
szerzésben eddig is kiváló eredmé­

nyeket ért el,

titiag$«9S jutalékkal
felvétetik. Ajánlatok német nyelven
küldendők : „ö. 5818.“ Hsasenstein 

Vogler A.-G. Wien I. czimre.

naauzmi.'.wiurt.. . érrji

n Fgy okos fej

elsajátítja azon vi manyokaf. melyekkel 
a tápszerkémia a háziasszonyt meg 

ajándékozta.
® Dr. Oetkar sütőpora á 2. f. élesztő

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákét lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 í. tejjel 
főzve, gyermekekuek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóéied^tt trnit.
Dr. Oelkér vaatitoetm í 18 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
créme vatlfl bánására szolgál és
teljesen pótolja a drága vanillia 

csöve*. Egy csomag tartatnia 2—3 
jó vanilffí-csőnek felel meg. 

Kimerítő használati trtssHás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzlefbea, valamint drogériában. 
Vények ingyeS.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

é

Zsiírjom uyv, 7 -vím Uuuf

„Húzott drótszállal, 

kb. 7579 áram megtakarít*s

T örffeeteÜen I
Magyar

Siemens - Sohuokert - Müvek
Budapest, VI. Teróz-körnt 86 “

Kaphatói

Molnár Testvérek-^1
Dl K.'FŰECZEH«, Egyház»tér 2»

uttoe 7.. Typograph su-dóvépen sacdvt...


